8 TEXNIKEY OAOKAHPQXYXHY.

8.1 Ewcaywyn

[evixd umdpyouy 4 péhodol ohoxhhpworng:

(o) Xpron tinov

(B) Ohoxhpwon pe avuxatdotaon

(v) Ohoxhfpwon xatd Tupdyovieg

(d) Avdhuor oe pepind xhdopata (pntéc alyefpinéc ouvapthoeLc)

Ou péfodot Ha eetacTtoly oe auTd TO (EPIAALO.

8.2 OhoxAjpwon xaTd TApdYOVIES

Av f(z) nau g(z) elvar napaywyiowes ouvapthoste, TéTe
(f9)'="fg+fg"

Ohoxhrpdvouue yia vo foolue

fo=[fgdv+ [ fgda

Auty) 1 oyéon yenoluonoleltal yio va UTOAOYLOTEL TO £va amtd o 300 OAOXATPG-
mata, av elval Yvwotd to dhho. Aniadi,

[ f@)g(x)de = f(x)g(x) = [ f(2)g(x)dx
H egoppoyy autol tou timou xokeltar oAoxAipwon xatd nopdyovieg. Av
Hécoupe
u=g(xr)=du=g(2)dx
v=f(z) = dv=f(z)dz

0 TO Tdvw TUTOC TUlpVeL TN Hop@T
/udv = uv — /vdu.

IMapdadetypa: No utoroyiotoly to ohoxhnp®UoTo:

(i) | 12’%” dz

(ii) /:1: tan? rdx
(iil) [ /7 tan™! /adz




Avaywyixol tinol: Eotw to ohoxifpwuo
I, = /x”exdaj, n > 0.
OAoXANPGVOUUE XATA TUPEYOVTEC

I, = x"e® — n/x”_le:’“’dx =
I, =2"e" —nl,_4
Autéc o timoc ouvdéel 1o I, pe to I,_q, to I,,_1 pe 10 Ih_9 xox. Anhady), yvwpl-
Covtac 0 Iy, avaywyxd Peloxoupe to I,,. Tétolol TOnol xahovvtal avay wytxol.
[o nopddetypa, av n = 4
4 =
I4 =re — 4[3
[3 = l‘3€m - 3[2
[2 = IQGI — 2[1
[1 = ze’ — [0
Tdpa,
[Ozfemd:r:ex—l—c

Emopévoc

I =ze* —e"+

I, = 2%e% — 226" 4+ 26% + ¢y

I3 = 23e* — 32%e® + 6ze” — 6% + c3

I, = /x4exd:1: = (x4 — 423 41227 — 242 + 24)e" 4 ¢4

IMapadetyua: Eotw 6t I, = fcos™ zdx. No Setytel 6t

1 . n—1
I, = —sinzcos" '+
n

I, 5.



8.3 OAoxMpwom Ye AVTLXATAGTUOY)

Apxetéc popéc 0 UTOAOYLOUOC EVOC OAOXATPOUATOC UTopel var Yivel Lo eUXOAOC
ME OhAAaYY) TNG UETAPBANTAC TOU OROXANPEOUUTOSC. LUYKEXPUUEVY, XAVOVTAS THY
AXUTAAANAY, OVTIXATAOTUOT), YENOUOTOLOUUE T1) OYEaT,

AlyeBpuxn aviixatdotaoy
IMapdadetyua: No utoroyiotolyv to ohoxhnp@UoTo:
. [siny/x
(1) / N dx
x
(ii) /\/51:3 — 4a°dx
(iit) [ — e

(z+1)




Tetywvouetpuxn xot LTERBOALXY AVTLXATAGTACY)

ORoXANPGUOTA TOU TEPLEYOLY TUPAGTAGELS TwY Lopedy Va2 — 22, Va? + 12 xa
Va? — 22 pmopodv vo UTOROYLGTOUY UE TN YpHoN TELYWVORETPLXMY XL UTERBO-
AMXOV avTIXaTaoTdoewy. Ol TUPUOTICELS TOU TPOXUTTOUY UTAOTOLOUVTAL [UE TNV
EQUPUOYY TWV TELYWVOUETELXGDY TUTWY

Sin2a:—|—cos251::1 Y) 1—|—tan2513:sec2x

1 TV UTEPPOAXOY TUTOLVY

7/

cosh?z — sinh?2 = 1, Ho1— tanh? 2 = sech?z.

Do mopdderypa, av Béoovue 2 = 2tand, 0 € (=7, 7), otnv napdotaon V4 + 22
Beloxoupe

Va4 + 22 =4+ 4tan? = \/4(1 + tan? ) =2Vsec?f = 2sech.

Atagopetind, av Bécoupe x = 2sinh u Bploxoupe

Va4 + 2?2 = \/4 + 4sinh®u = \/4(1 + sinh? u) = 2 cosh u.

Devixd, éyouye TIC TLO A(ETW AVTIXATACTAGCELS:

[Tupdotaon  AvtxatdoTtaot [Teproptopode oto 6 1 u
a? — 22 r = asinf —5<0<7%
7
r = atanhu —o0 < u < 400
Va2 + 22 r = asinhu -0 < u < 400
7
— T T
r=atanf —5<0<73
z? — a? r = acoshu u>0
7



Hocpciﬁswp.a' No umohoytoTtolv T OAOXATPOMOTA:

/ \/4 + 22
(ii) | P



Oloxhnpduata tng wopehs ar? + bx + ¢

Ohoxhnpdpata e Tapuotdoelc Tne wopepfc ar? + br + ¢, émou a # 0, b #
0, umopoly Vo LTOAOYLGTOUY 0Oy TpWTA 1 Topdotaor Yeugel we dfpoloua 1)
SLaPOpd TETPAYOVOY 1 WS TEAELOY TETPAYWVO XUl GTT GUVEYELY Vo Y pnotuonolnietl
N XOTEAATAY OVTIXATAOTOOT,.

IMapdadetyua: No utoroyiotolyv to ohoxhnp@UoTo:

, dx
0 | =

x
. g
(11)/x2+6x+10 o
111/ (4 —x)dx




8.4 OhoxAjpwaon Ye AvAALGY OE UEPLXA XAdoUATA
['lo Ty 0ohoxAfipwor eNnTeY CUVIPTACEY THC MOPPTC

P(z)

Q(r)
émou P(x) xa Q(2) etvar mohudyvupa xat o Babudc tou Q(z) elvon peyohite-
poc autol Tou P(z), ypnowonoodue v avdiuon ot pepixd xhdopota. [
TOEABELY M, EYOUME TIC TLO XATW TEPITTAOOELL!

P+ P _ Ay Ao
(alx + b1><a233 + bz) a1z + by + asx + by
Pn_ll‘n_l + ...+ Pix+ Fy Ay As A,
(ax + b)" B ax—l—b—l_(ax—l—b)'z—l_'”—l_(ax—l—b)”
Pop_1z® '+ .+ Pax+P  Aux+ B N Asz + By
(az? 4+ bz + )" ar?+br+c  (azx?+ br + c)?
Anz + By
(azx? 4+ bz + c)"
6mou Ay, As, ..., A, By, By, ..., B, elval otafepéc mpoc utoroyiopd. Me ta

To xdtw Topadelypata Ha detoupe e utoroyilovtal autéc ol otabepéc.

IMapadetywo: Na avaruboly ta o xdtw xhdoyata 6e dHpoloud PepIXMY XAa-

OUATOV:
1 y 1 o 122 =22

O oiserr Wipry Wiy



Y mepintwon mov o Pubuoc tou Px) elvor payaibtepoc autol tou Q(x) exte-
Aovue 1 Salpeon xat Peloxoupe 1o THAxo T(x) xat o utéhoito u(x). Anhadh,
=7(r)+ .
e~ " an)

u(z)
Qx)

21 ouvéyela avoADOUPE GE PEPIXA XAEoUaTa Tr PNTY GUVEETNHOT)

OloxAnpdOuaTa LE PNTES CUVAPTAHOELS
IMapdadetyua: No utoroyiotolyv to ohoxhnp®UoTo:
) / 22 -|-d83;“ +7
(i) /x(x(jgii— 1)

2 4
(iit) [ 2 - 12d51:

(iv) / LS

22 —3x+2




OAoXANPOUATL UE TELYWVOUETPLXES PNTES CUVAPTNOELS
OloxAnpdpota OTwS T

sin & COS T SIN X COS T
/ , dx, _ dx, / 5 —dx
sinx + cosx 2sinx — 3cosx cos?r +4sinx

MTOPOUY VO METATEUTOUV GE OAOXANPOUUTE UE UAYEBPIXEC PNTEC OUVUPTAOELS
QopuOCOVTAC TO UETUOYHUATIONG T = tan § %ol YENoLHOTOLYTUC TOUC TELY K-
VOUETPLXOUS TUTOUC

2t 1 —t? 2t

siny = ——, cosx =-——, tanz = _
1+ ¢2 1+ ¢2 1—¢?

Qtang

1—l—tan2§

IMapdadetyuo: No anodetytel 6Tt sine =

IMapdadetyua: No utoroyiotoly To OhOXANPGUOT

(1) / COS ¥ du

2 —cosx

. dx
(11) / sinx + tan z




IMapddetywo: No yenowonoinfel n aviixatdotaor t = tan 5 yia va Seuytel 61

1 +tans
(1) /sec rdz = log _Ttang

1—tan§

AR R
an | — + — c
2 4

(ii) /sec xdz = log

10



